
Решение Комиссии по этике 

Ученого совета Санкт-Петербургского государственного университета 

17.03.2022                                                                          Санкт-Петербург 

     Состав Комиссии по этике Ученого совета Санкт-Петербургского 
государственного университета (далее – СПбГУ, Университет) сформирован 
Ученым советом СПбГУ:  

– Артемов Георгий Петрович, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
Кафедра этики; 

– Богомазов Геннадий Григорьевич, почетный профессор СПбГУ, 
профессор, Кафедра истории экономики и экономической мысли; 

– Головей Лариса Арсеньевна, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующая Кафедрой, Кафедра психологии развития и дифференциальной 
психологии; 

– Громова Людмила Петровна, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующая Кафедрой, Кафедра истории журналистики; 

– Дьяков Николай Николаевич, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра истории стран Ближнего Востока; 

– Егоров Николай Васильевич, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра моделирования электромеханических и 
компьютерных систем; 

– Жабко Алексей Петрович, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра теории управления; 

– Касевич Вадим Борисович, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра теории и методики преподавания языков и 
культур Азии и Африки; 

– Луковская Дженевра Игоревна, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
Кафедра теории и истории государства и права; 

– Мурин Игорь Васильевич, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра химии твердого тела; 

– Новиков Борис Владимирович, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра физики твердого тела; 



– Рогова Кира Анатольевна, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
Кафедра русского языка как иностранного и методики его преподавания; 

– Русанов Анатолий Иванович, почетный профессор СПбГУ, профессор, 
заведующий Кафедрой, Кафедра коллоидной химии. 

На заседании Комиссии по этике присутствовали: 

– Бабич Александр Вячеславович, первый проректор по молодежной 
политике и организации приема; 

– Грязнов Дмитрий Владимирович, проректор по безопасности; 

– Курмакаев Расул Ильдарович, обучающийся, осваивающий основную 
образовательную программу среднего профессионального образования по 
специальности 49.02.01 «Физическая культура»;    

– Маломуж Валерия Андреевна, заместитель проректора по международной 
деятельности;  

– Огородникова Полина Вячеславовна, первый заместитель начальника 
Управления маркетинга и медиакоммуникаций;  

– Пенов Юрий Витальевич, проректор по правовым вопросам; 

– Савинов Владимир Александрович, проректор по воспитательной работе 

– Чжан Цзэлинь, обучающийся, осваивающий основную образовательную 
программу магистратуры по направлению подготовки 45.04.02 
«Лингвистика». 

В Комиссию по этике обратился обучающийся первого курса 
магистратуры, гражданин Китайской Народной Республики Чжан Цзэлинь с 
просьбой дать оценку поведению его соседа по комнате в общежитии                    
обучающегося Р. И. Курмакаева. 

Суть вопроса состоит в том, что уже на второй день совместного 
проживания между студентами произошел весьма острый конфликт на 
бытовой почве, в ходе которого Р. И. Курмакаев позволил себе ряд 
недопустимых оскорбительных выпадов в сторону Чжан Цзэлиня, и, более 
того, распространил свои оскорбительные характеристики на китайский народ 
в целом. Об этом неопровержимо свидетельствует имеющаяся звукозапись 
произошедшего конфликта.  На заседании Комиссии по этике Р. И. Курмакаев 
объяснил свое поведение вспыльчивостью характера и принес извинения. 

И тем не менее, в нашей многонациональной и многоконфессиональной 
стране совершенно недопустимы любые оскорбительные суждения или 



действия между людьми по признаку национальной, расовой или религиозной 
принадлежности. Это в полной мере касается и граждан других стран.  

Исходя из этого Комиссия по этике приняла следующее решение: 
1. Считать, что Р. И. Курмакаев, нанеся глубокое оскорбление                  

Чжану Цзэлиню и распространив его на китайский народ в целом, 
причинил ущерб имиджу и авторитету Санкт-Петербургского 
государственного университета. 

2. Учитывая тяжесть совершенного проступка, считать поведение                   
Р. И.  Курмакаева несовместимым с высоким статусом студента        
Санкт-Петербургского государственного университета. 

 
 
 
Председатель Комиссии по этике                                                    Г. Г.  Богомазов                


